

庆祝中国共产党成立100周年“品读红色经典，漫行阅读长征”系列活动启动——

“阅读长征”揭幕 5大活动邀你齐参与

文/图 羊城晚报记者 崔文灿 通讯员 蔡旭嘉

4月23日是世界读书日，朗朗书声正当时。4月20日晚，由羊城晚报社和广州图书馆联合主办的“品读红色经典，漫行阅读长征”——庆祝中国共产党成立100周年系列活动在广州图书馆隆重启动，该系列活动由羊城晚报教育发展研究院承办，乐学培优品行协办支持。现场来自广州的200多个亲子家庭齐聚一堂，共同揭幕“阅读长征”。华师附中语文特级教师黄德初为现场观众带来了一节精彩的“为什么要阅读红色经典”的示范课，带领学生们走进阅读红色经典的大门。



现场观众一起揭幕“阅读长征”，开启红色经典的阅读之路

三方合力：共掀“阅读长征”的文化浪潮

启动仪式现场，《长征》《红星照耀中国》《白洋淀纪事》《创业史》《红岩》这五本红色经典书籍格外显眼，引来许多学生驻足合影留念。他们将开启这五本红色经典的阅读之路。

2021年是中国共产党成立100周年，也是实现第二个百年奋斗目标的开局之年。为了庆祝建党100周年，引导广大

青少年阅读红色经典和革命诗词，在文学中重温党的光辉历史和峥嵘岁月，羊城晚报社、广州图书馆和乐学培优品行三方携手策划了该系列活动，希望发挥羊城晚报省级媒体强大的品牌影响力和宣传优势、广州图书馆厚重的文化底蕴和读者优势、品读行大语文的阅读优势，强强联合，在岭南地

区乃至全国掀起“阅读长征”的文化浪潮。

“本次活动非常有意义，相信对广大学子来说是一次特别的成长洗礼。”启动仪式上，羊城晚报报业集团党委委员、副社长、副总编辑孙璇表示，我们要让学子铭记中国共产党百年来的奋斗历史，传承红色精神。

“欲知大道，必先为史。”广州图书馆副馆长李慧敏表示，以这五本书为代表的红色经典，展示了我们的民族魂。希望通过名师示范课堂、阅读打卡、征文、知识竞赛等多种形式，号召孩子们一起阅读红色故事，品读红色经典，重温党的光辉历史和峥嵘岁月。

启动仪式上，品读行语文创始人刘静锋介绍了整个“阅读长征”的计划，希望通过听、说、读、写、赛、研学等一系列活动，用红色经典丰富学生的精神谱系。

名师授课：掀起红色经典阅读第一个高潮

启动仪式特别邀请了华师附中特级教师黄德初老师带来“品读红色经典”示范课，掀起了红色经典阅读的第一个高潮。

“红色经典既是文学，又是历史，是中国优秀的文学传统在新时代的表述……”黄老师将五本红色经典与文学结合起来讲述，如闲庭信步，似行云流水，引经据典，收放自如，赢得学生和家长们阵阵掌声。

现场不仅有老师、学生积极互动，就连68岁高龄的老奶奶也流利地背诵出当年毛泽东对《长征》的论述。

“青少年读红色经典作品，有利于砥砺志向，锻造精神，博大胸襟，深邃眼光，陶冶心性，熔铸品格，增强担当

意识和使命感。”黄德初呼吁现场的家长，亲子共读红色经典。

活动现场，广州市华侨外国语学校的学生代表还带来红色经典朗诵《挑起太阳的人》，品读行老师也带来诗朗诵《红色阅读给党听》，饱含激情的朗诵，让在场观众无不动容。



广州市华侨外国语学校的学生代表朗诵红色经典《挑起太阳的人》

黄德初老师：阅读红色经典可以从感兴趣的英雄故事开始

小记专访

羊小记廖静澜：阅读红色经典对我们小学生有什么意义？

黄德初：阅读红色经典对小学生很有意义，像《红星照耀中国》《长征》《红岩》这些书里有很多故事、很多英雄，可以激励我们努力学习、坚强勇敢。再者，通过阅读红色经典如《白洋淀纪事》里的小故事，也可以学习作者如何把一个故事写得引人入胜，学习如何写景、如何表现人物，这对学习语文都是很有帮助的。

羊小记黄炜焯：我们如何培养阅读红色经典的兴趣？

黄德初：可以从自己最感兴趣的英雄故事开始，比如在这五本书里，最引人入胜的是《红岩》里的江姐、许云峰在狱中和敌人斗智斗勇的故事，惊心动魄。我们可以从了解他们的故事开始，读着读着就会受到这些英雄人物的影响。

羊小记张瑞熙：请问您最



黄德初老师带来“品读红色经典示范课”

喜欢红色经典里的哪篇文章？

黄德初：其实红色经典里的每一篇文章，我读的时候都是心潮澎湃的，包括大家不太熟悉的《创业史》。老师当年读《创业史》的时候，就感受到那个时代普通人为了改变自己命运的不懈的精神。读《红星照耀中国》让我第一次全面认识了毛泽东、朱德、周恩来等共产党的领袖，了解他们小时候的故事、青年的故事，他们是怎样成长起来的，这些都让我印象深刻。

读听写诵赛，邀你齐参与 五大活动

活动一：读·学子共读五本书

“传承红色基因，弘扬革命精神”，为了引导广大青少年阅读红色经典和革命诗词，“阅读长征”系列活动推荐学子阅读五本红色经典，分别是《长征》《红岩》《白洋淀纪事》《创业史》《红星照耀中国》，横跨五个月，每月推荐一本，同时组委会提供《红色经典导读手册》（“小红书”），引导学生阅读。

活动二：听·红色经典细品读

活动将开展红色经典示范课，特邀名师授课，为学子带来不一样的课程体验。

活动三：写·红色经典读后感

学生可任选一本红色经典

撰写读后感，组委会将每月评选优秀作品在羊城晚报、广州图书馆等平台上进行联动展示。

活动四：诵·视频诵读五本书

邀请广大学子和家长共同朗诵经典，优秀朗诵作品将发布在平台上，吸引更多加入阅读热潮中。

活动五：赛·阅读长征大问答

组织“阅读长征”红色经典知识问答活动，活动将分为“现场PK”

以上活动将陆续推出，详情请关注公众号“羊城晚报校园达人”“广州图书馆”和“广州乐学品行”，或添加微信客服小羊姐姐咨询（微信号：yw686125）。



现场五本“红色经典书籍”引人注目

U.S. News发布 2022全美最佳研究生院排名

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员李适雅报道：日前，U.S. News发布了最新的2022全美最佳研究生院排名榜单。本次榜单依旧涉及6大领域：商学院、工程学院、法学院、教育学院、医学院（研究型）以及护理学院。

六大领域最新排名出炉

最佳研究生商学院方面，斯坦福大学商学院连续第二年斩获榜首。宾夕法尼亚大学沃顿商学院位列第二，芝加哥大学布斯商学院紧随其后（这也是全球诺贝尔经济学奖最多的商学院）。达特茅斯学院塔克商学院较去年

年上升两个名次，跻身TOP10。

最佳研究生工程学院方面，前三名仍然被三大名校——麻省理工学院、斯坦福大学、加州大学伯克利分校占据，其后的四、五名分别是加州理工大学和卡耐基梅隆大学，康奈尔大学上升至第12位，其余院校排名浮动较小。

最佳研究生法学院排名相对稳定。耶鲁大学、斯坦福大学、哈佛大学、哥伦比亚大学、芝加哥大学和纽约大学稳居前六位。宾夕法尼亚大学较去年上升了一个名次，与纽约大学并列第六。杜克大学法学院较去年上升两个名次，在本次榜单中斩获第十的地位。

在教育学院的排名中，哈佛大学与宾夕法尼亚大学并列第一，加州大学洛杉矶分校和威斯康星大学麦迪逊分校实力依然过硬，位列三、四名。新晋实力派——范德堡大学和纽约大学，也是从TOP10边缘稳扎稳打位列第五第六。

各种项目也有了排名

除了传统的六大排名，今年，U.S. News还对各种项目进行了排名，包括英语、社会科学、公共事务和公共健康等领域。

在公共健康学院排名中，约翰霍普金斯大学、北卡罗来纳大

学教堂山分校与哈佛大学并列前三，哥伦比亚大学、埃默里大学与密歇根大学安娜堡分校并列第四。此外排在前十的还有华盛顿大学、波士顿大学、加州大学伯克利分校、加州大学洛杉矶分校与明尼苏达大学双子城分校。

在公共事务学院排名中，雪城大学超越印第安纳大学布伯明顿分校排名第一，名气更大的哈佛大学、加州大学伯克利分校、南加州大学紧随其后，分别位列三至五名。其后是华盛顿大学与得克萨斯大学奥斯汀分校并列第七，而纽约大学、普林斯顿大学、佐治亚大学、明尼苏达大学双子城分校也跻身TOP10。

最佳研究生社会与人文科学学院分为经济学、社会学和英语专业的排名，其中哈佛大学、麻省理工学院、普林斯顿大学、斯坦福大学、芝加哥大学和耶鲁大学六所大学在经济学专业中并列第一。而社会学和英语专业的第一名都是加州大学伯克利分校。

U.S. News是美国著名的综合性报道评论周刊，自1983年起，开始对美国大学及其院系进行排名，目前是最具权威性和影响力的美国大学排名。U.S. News针对不同学科的排名有不同的关键指标，考虑了录取率、就业情况等多种因素。

在葡萄牙学医是一种什么体验？

文/羊城晚报记者 孙唯 实习生 龚无忧 通讯员 史浩 图/受访者供图



“留学也好，工作也罢，并不一定要追求‘高大上’。找到适合自己的专业且深耕，这就是我的建议。”正在葡萄牙求学的李昭平如是说。

2015年从南方医科大学市场营销专业毕业后，李昭平选择进入医药外企工作。两年后，出于提升学历的目的，他报名了南方医科大学与葡萄牙里斯本大学学院（ISCTE-IUL）合作开展的医药卫生管理硕士留学项目（后称“中葡硕士留学项目”）。2018年8月，阔别大学已久的李昭平登上了前往葡萄牙的航班，重返校园。几年的留学经历，带给了他不一样的人生体验。

医学留学也极具性价比

除了商科，医学专业也一向是留学生的热门选择，而热门往往伴随着高收费。但这一规律对李昭平的专业并不适用。

南方医科大学的中葡硕士留学项目实行“1+1.5”的合作模式，学生可以在本科最后一年开始，也可以在本科毕业后进行。第一年在南医大完成管理类基础课程学习，雅思或托福成绩达标后，学生可于第二年赴里斯本攻读硕士学位，并选择自己的专业深造之路。项目对符合资质的所有人开放，不限于南医大大学生或毕业生。

在里斯本大学学院，李昭平攻读的是医药卫生管理专业，商科与医学交叉的专业性质却并没有带来巨额收费——“1+1.5”模式下，第一年学费为人民币6万元，第二年7万多元，加上租房和饮食、交通开销，“一年大概需要13万-20万元，因人而异。”相比主流留学

国家，葡萄牙留学性价比比较高。据了解，葡萄牙另一所公立大学——波尔图大学的硕士学费在3500-10000欧元之间，多数专业为5000欧元，折合人民币约4万元。葡萄牙的公立高校不提供学生宿舍，若想入住需提前申请，多数学生选择在外租房。

与室友结对，互学语言

提起在当地的生活体验，李昭平形容当地人热情、友善、“低防备心”。欧美国家的“派对文化”在葡萄牙同样盛行。遇上节日和同学生日，大都会举办派对，大家聚在一起做饭、聊天、分享近况、交流各国文化，“并不因为你来自异国而产生排外心理”。

在葡萄牙，英语的应用范围要广于葡语，除了部分小众场合，多数情况下都能用英语顺利交流。在李昭平的宿舍里，最多的是葡萄牙当地人，此外还有来自北美、南美、澳大利亚、韩国、印度的同学。“他们的口音甚至更重，但却能正常、流利地交流。”在室友的

鼓励下，李昭平也逐渐放下包袱，大胆地用英语表达自己。李昭平的葡萄牙室友对中国与中华文化兴趣浓厚，两人便相互学习，一个教对方葡语，一个教对方中文。时间一久，李昭平产生了在宿舍义务教中文的想法，想以此向外国室友传播中华文化。葡萄牙盛产海鲜，葡式海鲜饭并不逊色于邻国西班牙。此外，还有蛋挞、鳕鱼、葡式炖菜等美味。葡菜中，李昭平最喜欢的是鳕鱼烤土豆，“海鱼腌制后沥干，烹饪前泡水，加上土豆、奶油、芝士，放入烤箱。”这是一道葡萄牙传统美食，也是葡萄牙的国菜之一。

国家公派出国留学 网上签约功能正式启用

羊城晚报讯 记者孙唯报道：为进一步优化国家公派出国留学签约流程，简化手续，国家留学基金管理委员会于4月20日宣布，从即日起启用电子化签约系统。

留学人员可登录国家公派出国留学管理信息平台，选择“电子化签约”，留学人员和保证人分别按系统提示完成签约，签约完毕后提交至国家留学基金委审核。电子化签约审核结果通过信息平台、邮件、短信等多种渠道反馈给留学人员和保证人。

如因客观原因无法使用电子化签约的，可在信息平台中选择“线下签约”，填写有关情况说明

后，下载、阅读、打印并按要求签署协议。协议签署后须将协议原件、留学人员和保证人身份证正反面（需在一面）复印件各一份邮寄至国家留学基金委审核。留学人员和保证人通过留学人员在信息平台上的专用账户查看审核结果。协议经国家留学基金委审核后通过后生效。电子化签约方便快捷，除客观原因外，留学人员和保证人应使用电子化签约。

此外，日前经教育部留学服务中心同意，广州留学人员和高层次人才服务中心宣布，自4月1日起，停止办理国家公派出国留学派出服务业务。

加拿大为4万留学生 开辟移民新途径

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员黄赞莹报道：日前，加拿大移民、难民和公民事务部在官网上发布公告，宣布为9万名境内特定职业工人和国际留学生，开辟多条获得永久居民身份的移民途径。该临时移民政策从5月6日起接受申请，至11月5日截止。

其中，医疗卫生相关行业工人为2万名；其他紧缺类行业工人，如，销售支持类、工业、电力和建筑业、食品加工等为3万名；

国际留学生为4万名，法语人士且具有加拿大工作经验则不设限制。根据公告显示，国际留学生要求于2017年1月毕业后，且学习时长不短于8个月课程。莫过2017年1月毕业后仍留在加拿大的留学生。”景鸿集团董事长景鸿博士表示，目前只要在加拿大境内拥有合法工作，学历符合相关要求后，即有机会申请加拿大永久居民身份。